

opusdei.org

## Rosalía

Rosalía López sa narodila 5. februára 1925 v Busnele (Burgos, Španielsko). V roku 1946 sa presťahovala do Ríma, aby spolupracovala so svätým Josemaríom v začiatkoch Opus Dei. Pracovala v administrácii prvých centier Diela. Jej telesné pozostatky teraz odpočívajú v krypte prelátskeho kostola Panny Márie Pokoja.

23.04.2024

Minulý týždeň, 16. apríla ráno, slávil prelát Opus Dei Mons. Fernando

Ocáriz pohrebnú svätú omšu za odpočinok duše Rosalíe López Martínezovej v prelátskom kostole Panny Márie Pokoja.

Rosalía sa narodila v roku 1925 v Busneli (Burgos, Španielsko). S Opus Dei sa zoznámila vo veku 21 rokov, vo februári 1946, keď začala pracovať v rezidencii Abando v Bilbau. Tam spolupracovala okrem iného s blahoslavenou Guadalupe Ortíz de Landázuri, ktorá ju sprevádzala v procese rozlišovania povolania. Svoje povolanie rozlíšila po tom, ako sa zúčastnila na duchovných cvičeniach, ktoré viedol páter José María Hernández Garnica.

Bola jednou z prvých štyroch žien, ktoré požiadali o prijatie do Opus Dei (28. júla 1946), aby sa prostredníctvom svojej profesionálnej práce venovala správe domov Opus Dei a starostlivosti o ľudí. O niekoľko mesiacov neskôr, 27.

decembra 1946, sa presťahovala do Ríma. Od toho dňa žila vo Večnom meste, kde 30 rokov pracovala po boku svätého Josemaríu a následne aj po boku jeho nástupcov na čele Opus Dei.

## **Robíme to pre neho**

Mons. Fernando Ocáriz vo svojej homílii zdôraznil, že „Rosalíin život na tejto zemi bol dlhý, chýbalo len niekoľko mesiacov do storočia! Bol to život služby Pánovi, konania Diela, a to aj prostredníctvom jej priamej pomoci nášmu Otcovi, donovi Álvarovi a donovi Javierovi.“ Dodal: „V evanjeliu, ktoré sme počuli počas dnešnej svätej omše,<sup>[1]</sup> sme si pripomenuli, ako Pán postavil starostlivosť o druhých do stredu Posledného súdu: kŕmiť hladných, dávať piť smädným, navštevovať chorých... O týchto slovách sme rozjímali mnohokrát a zapôsobilo na nás a stále na nás pôsobí, keď nám

Ježiš hovorí, že to, čo robíme pre druhých, robíme pre neho! On sám potvrdzuje, že je to podmienka pre vstup do nebeského kráľovstva!“

Na svätej omši boli prítomní mladí ľudia z rôznych krajín a mnohí ľudia, ktorí žili s Rosáliou a naučili sa od nej rôzne aspekty spirituality Opus Dei – najmä čo sa týka práce s láskou, ochoty slúžiť, kompetentnosti a dobrého humoru. Zomrela tesne po dovŕšení 99 rokov a v posledných rokoch života sa o ňu starali s láskou a vďačnosťou.

Vzhľadom na jej dlhoročnú úzku spoluprácu so zakladateľom, súčasný prelát Opus Dei Mons. Fernando Ocáriz zariadil, aby Rosalíine telesné pozostatky spočinuli v krypte prelátskeho kostola Panny Márie Pokoja v Ríme, vedľa Carmen Escrivá de Balaguerovej a v blízkosti svätého Josemaríu Escrivá a jeho prvých nástupcov, ako aj Dory del Hoyo,

prvej pomocnej numerárky, ktorá je  
v procese kanonizácie.

<sup>[1]</sup> *Mt* 25, 31-46.

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/article/rosalia/](https://opusdei.org/sk-sk/article/rosalia/) (16.04.2025)